

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ  
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ  
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
Ακαδ. Έτος 2024-2025, Εξάμηνο: Χειμερινό  
Β. Οικονομίδης, Καθηγητής Προσχολικής Παιδαγωγικής  
Email: [vasoikon@yahoo.com](mailto:vasoikon@yahoo.com) Τηλ.: 28310-77657, 6974324979

**Οδηγίες συμπλήρωσης Σχεδίου Εβδομαδιαίας Διδασκαλίας ΔΑΣ IIIα (ΔΑΣ 104)  
και ΔΑΣ IIIβ (ΔΑΣ 105)**

**Σεπτέμβριος 2024**

**Β. Οικονομίδης**

Το Σχέδιο (μη συμπληρωμένο) αποτελείται από έξι (6) τουλάχιστον σελίδες.

Η 1<sup>η</sup> σελίδα συμπληρώνεται μία (1) φορά. Το θέμα της εβδομαδιαίας διδασκαλίας αναγράφεται σε αυτή τη σελίδα.

Η 2<sup>η</sup> σελίδα συμπληρώνεται μία (1) φορά, για όλη την εβδομαδιαία διδασκαλία.

Η 3<sup>η</sup> σελίδα συμπληρώνεται τέσσερις (4) φορές, μία για κάθε ημέρα. Περιλαμβάνει επισήμανση των σχετικών μεθοδολογικών χαρακτηριστικών των αυθόρμητων και των εναλλακτικών δραστηριοτήτων κάθε ημέρας.

Η 4<sup>η</sup> σελίδα συμπληρώνεται μία φορά για όλη την εβδομαδιαία διδασκαλία μετά τη διεξαγωγή της.

Οι σελίδες 5 και 6 συμπληρώνονται τέσσερις φορές (4) φορές, μία για κάθε ημέρα διδασκαλίας. Αναγράφετε την ημέρα της διδασκαλίας και συμπληρώνετε τα υπόλοιπα στοιχεία. Ευνόητο είναι ότι ο πίνακας αυτός μπορεί να επεκτείνεται σε αριθμό δραστηριοτήτων. Στην στήλη Α.Α. αναφέρεται ο αύξων αριθμός της δραστηριότητας, με βάση τη σειρά υλοποίησής της στο ημερήσιο πρόγραμμα. Σε κάθε δραστηριότητα μπορεί να συνυπάρχουν στόχοι και κατευθύνσεις από διαφορετικά προγράμματα σπουδών. Οι στόχοι αναγράφονται με κριτήριο τη σημαντικότητά τους για την εκάστοτε δραστηριότητα αρχίζοντας από τον κύριο και προχωρώντας στους δευτερεύοντες στόχους. Στην περιγραφή των δραστηριοτήτων, μετά την παράθεση του τίτλου τους, αναφέρεται συνοπτικά το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό υλικό που θα χρησιμοποιηθεί και αναλυτικά τα βασικά σημεία υλοποίησης της δραστηριότητας (αφόρμηση, κατάλληλες οδηγίες και ερωτήσεις προς τα παιδιά, αξιολόγηση της μάθησης των παιδιών). Στις *επεκτάσεις* μπορούν να περιλαμβάνονται εναλλακτικές δραστηριότητες για κάθε ημέρα.

Η καλύτερη οργάνωση του Σχεδίου Εβδομαδιαίας Διδασκαλίας είναι κατά ημέρα.

Για την μεταξύ μας επεξεργασία θα υιοθετηθεί η ακόλουθη τακτική: θα στέλνετε το σχέδιο διδασκαλίας στον Β. Οικονομίδα συμπληρωμένο δέκα (10) ημέρες πριν από την έναρξη της διδασκαλίας και θα λαμβάνετε σχόλια και παρατηρήσεις επ' αυτού.

Ενσωματώνοντας αλλαγές και βελτιώσεις στο σχέδιο θα το συζητούμε στο γραφείο σύμφωνα με το πρόγραμμα συναντήσεων την εβδομάδα πριν από τη διεξαγωγή της διδασκαλίας, καταλήγοντας στην τελική του μορφή, την οποία στέλνετε στον επόπτη και στη νηπιαγωγό του νηπιαγωγείου άσκησης πριν από την έναρξη της εβδομαδιαίας διδασκαλίας. Μετά το τέλος της εβδομαδιαίας διδασκαλίας στέλνετε την αξιολόγησή της στον επόπτη για σχόλια. Το τελικό και ολοκληρωμένο σχέδιο διδασκαλίας (σχεδιασμός και αξιολόγηση με όποιο πρόσθετο υλικό επιθυμείτε, π.χ. φωτογραφίες) θα το υποβάλετε ηλεκτρονικά στον επόπτη στις ορισμένες ημερομηνίες.